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Sátoraljaújhely, 1909. Február 17.

Megjelea hetenkint kétszer 
eaerdán 6e eaombaton eete.

14. (4822) Harminchetedik évfolyam.

SserheeeMség és kiadóhiratal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9 »aám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. POLITIKAI HÍRLAP.

NjHKórbeo minden garmond sor 30 fill. EHLERT GYULA.
felelős szerkesztő.

majtényi Géza,
főmnnkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kői 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ulác 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 till. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

€mdjünk kuiturházat Ujhelynek.
— febr. 17.

Sátoraljaújhely város képvi­
selőtestülete nem régen egy üd­
vös határozatot hozott, hogy a 
róm. kath. templom mögött lévő 
s gr. Wallis Gyuláné által aján­
dékozott úgynevezett Cserepes 
korcsmát, egy évre adja csak — 
mint korcsmát bérbe. Az év ha­
mar eltelik s aztán beáll a nagy 
probléma, hogy mit tegyünk most.

Nézetem szerint a legszebb, 
a legmegfelelőbb hely lenne ez 
egy színház épitésére, szabad, 
feltűnő helyen, 4 oldalra hozzá­
férhető s díszéül szolgálna annak 
a környéknek, melyet kiemelne 
elhagyatott nívójából. Ámde ez 
nem lehet, mert az ajándékozási 
szerződés úgy szól, hogy oda 
színház nem építhető. Nem tu­
dom ugyan elképzelni, mily indok 
vezethette az ajándékozó grófnőt 
e kikötés megszabásában, mert 
ha egy korcsma talán egy év­
századon át békésen megfért a 
templom közelében, mennyivel 
inkább megférhetett volna egy 
kultur-intézmény, egy színház, de 
a fentemlitett okból e kérdés 
fejtegetése teljesen elesik, a kér­
dés az, ha színház nem jöhet, 
mi jöjjön a korcsma helyére.

A hely maga szinte predesz­
tinálva van valami szép középü­
let elhelyezésére. Előtte csinos 
park, szobor, esetleg szökőkuttal, 
az egyik oldalon a csinos grófi 
épülefr, háttérben az újonnan át­
alakított templom, a vasút felől 
érkezőknek messziről szembetűnő 
helyen.

Mi legyen e középület? Vér­
mes reményekben ringatjuk ma­
gunk, hogy rövid idő alatt meg­
kapjuk az üzletvezetőséget. Mit 
jelent ez a városra? Körülbelől 
100 intelligens család bevándor 
lását városunkba. Megvannak-e 
e 100 család s családtagjai szá­
mára azok a kultur-intézmények, 
melyek művelődésükhöz megkí­
vántainak? Sajnos nincsenek. Az 
utolsó évtizedben Ujhely sok s 
nagy áldozatot hozott a kultúrá­
nak, de igen távol áll attól, hogy 
az elég lenne. A város azzal fog­
lalkozik, hogy a Vörös Ökör he­
lyén szállodát építsen, mert egyik 
fontos indokul hozták fel, ha az üz 
letvezetőség ide helyezése szóba 
kerül, első kérdés lesz, van-e 
megfelelő szálloda. Hát e végett 
bizony kár lenne fejünknek fájni; 
nem mondom, hogy egy modern 
szálloda egy emelkedni óhajtó 
városban nem szükséges, nem 
emeli a forgalmat, de amint ez 
aktuális kérdéssé válik, ne fél­
jünk, hogy nem akad elég bátor

vállalkozó, ki tőkéjének megfe­
lelő elhelyezést talál egy szál­
loda építésében. Azt hiszem első 
kérdés lesz, hogy a művelődés 
eszközei s lehetősége meg van­
nak-e adva.

A Kazinczy-kör buzgón fára­
dozik a közművelődés terjeszté­
sében, újabban a szabadliceumi 
előadások hasonlót céloznak, de 
a zene, rajz, festészetben, nyel­
vészetben képezheti-e magát ala­
posan valaki, hisz annyi a ta­
nulni akaró s oly kevés a taní­
tani tudó. Az iskolákban amit 
tanulhat, az vajmi kevés, az csak 
a kezdet kezdete, melyre aztán 
építeni kell. Hat bizony ha kül­
földiekkel beszélünk, ha külföl­
dön járunk, akkor látjuk meny­
nyire el vagyunk maradva az 
általános művelődésben, pedig 
egy nemzetnek a tekintélyt, a 
súlyt, melyet elfoglal: a müveit 
ségi ádapota adja meg a jelen 
ben s a műveltségi foka őrzi 
meg a történelem számára a jö 
vőben. Mennyi a parlagon heverő 
genie nálunk ? Mennyi hajlam, 
képesség marad parlagon, mert 
nemr fejlesztheti azt.

Építsünk a korcsma helyére 
kultur házat, hol helyet adunk 
a zene, rajz, festészeti oktatás­
nak, hol szerény tandíjért kép­
zett tanárok s tanárnők oltjál 
be a tanulókba tudományuk, le 
gyeu ott nagy, tágas terem nyil­
vános előadások s felolvasások 
számára s helyezzék oda a mú­
zeumot, melynek létesítését a 
város megszavazta, de a szava­
zásnál még többet egy lépéssel 
sem tett. Hányán lesznek, kik­
nek tulajdonukban értékes mú­
zeumi tárgyak vannak — melyek 
most csak elkallódnak — melye­
ket ott elhelyezhetnének, Amint 
múzeumi helyiségünk van : az ál­
lam azonnal a legnagyobb kész­
séggel jön segítségünkre, terűié 
szetrajzi, történelmi s képtári fe­
leslegeinek átadásával. Tenné 
szelesen a jelenlegi korcsma épü 
let helye ezekre nem elégséges, 
meg kellene venni a szomszéd 
rozoga telkeket, melyek most 
igen jutányosán megkaphatók.

Lehetnek olyanok, kik azt 
mondják majd: honnan vegyük 
a pénzt, mikor a legszüksége­
sebbre sincs s előlépnek egy ha­
talmas argumentummal, mely 
minden nemes felbuzdulásnak 
szárnyát szegi, hogy a pótadó 
jelenleg is sok. Hát én azt hi­
szem, hogy ezen kulturház eme­
lése adóemelés nélkül is létesít­
hető.

Az állam, a kultur tárca min­
den városnak segítségére jön, 
hol erre a komoly hajlandóságot

s a szükséget látja. Az ország 
nem egy városában emelnek kul­
túr palotát, melyet jelenlegi, a 
kultúra iránt annyira fogékony 
s nemesen gondolkozó közokta 
tásügyi miniszterünk anyagilag 
szívesen támogat. Csak most ol­
vassuk, hogy a debreezeni kul- 
tur-palotának 100. ezreket ad 
segédül, hasonlóan Arad s más 
városoknak. A földszinten elhe­
lyezett üzletek, a Kazinczy-kör 
s egyébb, itt fel nem sorolt jö­
vedelmek a törlesztésre bőven 
elégségesek lennének s a tandí­
jakból hihetőleg befolyna annyi, 
amennyi az alkalmazott tanárok 
fizetésére elég lenne Hasonlóan 
van ez Miskolczon, hol városi 
zene iskola lett felállítva.

Ajánlom ez eszme alaposabb 
megfontolását Kiss Ödön h. pol­
gármesternek, ki tudom meny­
nyire érdeklődik minden szép, 
nemes iránt s ki már nem egy 
ily eszmét vetett fel a képviselő- 
testületben, melynek kivitele a 
város szellemi nívójának emelé­
sére szolgálna. Ha főispánunk, 
képviselőnk s megyénk lakója 
s szülötte Andrássy Gyula gróf 
magukévá tenuék e tervet, mi 
sem lenne könnyebb, mint kultusz- 
miniszterünket megnyerni, már 
pedig, hogy Meczner Gyula s 
Búza Barna minden tőlük telhe­
tőt meg fognak tenni, abban nem 
kételkedem.

l)r. ilorujaj Béla.

VÁRMEGYE ES VAROS.

Vihar a közgyűlésen.
— A Zemplén tudósítójától.

febr. 15.

Sátoraljaújhely rend. tan. város 
képviselőtestülete folyó hó 15-én 
tartotta meg a városháza tanácster­
mében rendes közgyűlését, melynek 
tárgysorozata csendes, békés lefolyású 
tanácskozást Ígért. Az ominózus he­
tedik pontnál azonban Némethy Ber­
talan — hogy képletes kifejezéssel 
éljünk — olyan jókora követ dobott 
a tanácskozás medrébe, mely telje­
sen felzavarta a békét s a tanácsko­
zás nyugodt menetét.

Az auth. orth. szefárd hitközség 
csatornázási kérelmének tárgyalásánál 
hajította el Némethy Bertalan ezt a 
követ egy közig, bírósági döntvény 
képében, mely épen és pont február 
15-én délu'án fél négy órakor jutott 
Gszébo.

A szefárd hitközségnek ugyanis 
a statusquo hitközség 30,000 korona 
költséggel átalakított uj fürdője nem 
lévén eléggé rituális, türdőt épit s 
engedélyt kért a várostól, hogy a 
fürdő szenyvizének elvezetésére szol­
gáló csatornát a Károlyi-utcán letek­
inthesse. Némethy Bertalan úgy gon­
dolkozott, hogy a szefardok köztisz­
tálkodási ügye nem sürgős, s mint 
nem sürgősét kérte levenni napirend­
ről az ügyet. Hivatkozott egy közig.

bírósági döntvényre, mely szerint a 
képviselőtestület, ha mandátuma le­
jár, csak a halaszthatlan kérdések 
megoldására hivatott. A szefardok 
várhatnak.

Hogy azután Némethy követke­
zetes lehessen önmagához, a status­
quo fürdő felvirágoztatását célzó in­
dítványát megismételte a tárgysoro­
zat többi pontjánál is, bár azok már 
igazán nem függtek össze a szefárd 
köztisztasági ügygyei. Ez váltotta ki 
aztán a vihart a képviselőtestületben 
azok részéről, kik nem rokonszen­
veztek Némethynek önmagára erő­
szakolt következetességével.

Az ülés lefolyása a következő
volt:

Megnyitás.
Kiss Ödön h. polgármester dél­

után 3 órakor nyitotta meg az ülést.
Jelenvoltak : Matolai Etele, Bes­

senyei István, Miklóssy István, Kin- 
csessy Péter, dr. Adriányi Béla, Ká­
dár Gyula, dr. Székely Albert, Ju­
hász Jenő, dr. Haas Bernát, Haas 
Adolf, Alexander Vilmos, Widder 
Gyula, Némethy Bertalan, Reichard 
Gyula, dr. Koboz Bertalan, Fndrich 
Mór, Papp Gyula, Reichard Lajos, 
Bettelheim Sándor, Lipsitz Adolf, 
Kroó Gyula, Ligeti Ignác, dr. Róth 
József, Bokor József, Tóth András, 
Zombory János, Fuchs Jenő, Hor­
váth József, dr. Lichtenstein Jenő, 
Haas Mór, Klein Andor, Halász Jó­
zsef, Zinner Henrik, Szőllősy Arthur, 
Behyna Miklós, Krausz Lipót, Majo­
ros Gyula, Hericz Sándor, Neuman 
Jenő képviselőtestületi tagok s Kiss 
Ödön h- polgármesteren kívül Farkas 
Andor, dr. Reichard Salamon, Pa- 
taky Miklós, Rakmányi Jenő, Kó- 
részy Gyula, Bogyay Béla tanács­
tagok.

Nyugodt mederben.

A városi választók összeállított 
névjegyzéket dr. Székely Albert azon 
az alapon, hogy annak összeállításá­
nál nem voltak tekintettel a Táros uj 
kerületi s utca beosztására — meg- 
felebbezíe. A törvényhatóság ennek 
alapján a névjegyzéket megsemmisí­
tette.

A tanácsi javaslat az volt, hogy 
a képviselőtestület ezt, mint sérelmes 
határozatot felebbezze meg.

Némethy Bertalan hozzászólása 
után a képviselőtestület úgy határo­
zott, hogy ettől eltekint s a határo­
zatot tudomásul veszi.

Guttmann Herman id. dijnok s 
Szétsényi Lajos dijnok jutalmazása 
tárgyában kelt képviselőtestületi ha­
tározatot a törvényhatóság jóváhagy­
ta. Jóváhagyta a Nagy Peti András 
volt rendőr nyugdijára befizetett ösz- 
szeg visszatérítésére vonatkozó hatá­
rozatot is. A jóváhagyó II. fokú ha­
tározatokat a képviselőtestület tudo­
másul vette.

A város annak idején elhatároz­
ta, hogy a mérnöki hivatalban mű­
szaki segédi állást rendszeresít s azt 
vizmesteri vagy utmesteri képesítés­
hez köti. A törvényhatóság mérnöki 
vagy vizmesteri képesítést kötött ki, 
most pedig harmadfokon a miniszter 
csak mérnöki képesítéssel engedi szer- 
veztetni az állást.

A belügyminiszteri intézvényt a 
közgyűlés tudomásul vevén, kiadta 
az ügyet a pénzügyi s építkezési bi­
zottságoknak azzal, hogy a mérnöki 
hivatal uljászervezósére, a műszaki
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ZEMPLÉN.
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segédi állás rendszeresítésére s java­
dalmazására s a munkakörök meg­
állapítására vonatkozólag tegyen ja­
vaslatot, illetve készítsen szervezeti 
szabályrendeletet.

A Korona vendéglő s kávéház 
bérbeadására hirdetett versenytárgya­
lás eredménye az volt, hogy a ven­
déglő évi bérletére 1200, a kávé­
házéra 1400 korona évi bérösszegben 
tettek a jelenlegi bérlők ajánlatot. 
Mindkét bérlő 200—200 koronával 
Ígért többet, mint ez ideig fizetett

Az ajánlkozóknak a képviselő- 
testület a helyiségeket három évre a 
felajánlott árért bérbeadta.

A vihar.

A sátoraljaújhelyi auth. orth. 
szefárd hitközség uj fürdőt óhajt lé­
tesíteni. Azon kérelemmel fordult te­
hát a városhoz, hogy a fürdő szeny- 
vize levezetésére szolgáló csatornát 
engedje a Károlyi utcán lefektetni, 
nogy az a Munkácsi utcai csatornába 
bevezethető legyen.

A tanács javaslata azt ajánlotta, 
hogy ez a hitközségnek engedtessék 
meg. Akkor azonban, ha a Károlyi­
utca csatornázva lesz a szenyviz köz­
vetlenül abba a csatornába lesz be­
vezetendő. A képviselőtestület haj­
landónak látszott határozattá emelni 
a javaslatot.

Némethy Bertalan — látva a 
hajlandóságot — hirtelen azzal állt 
elő, hogy ebben a dologban a hatá­
rozat nem sürgős s az ügy tárgyalá­
sát halasszák el. Idézett erre az al­
kalomra egy döntvényt, mely szerint 
lejárt megbízatású képviselőtestület 
csak halaszthatlan ügyekben határoz­
hat. Mivel pedig a válasz'ott tagok 
felének 1908. dec. havában, a virili- 
seknek pedig 1909. január 1-én lejárt 
megbízatásuk, igy a képviselőtestület 
nincs hivatva szerinte határozni. — 
Egyben hevesen támadja a tanácsot, 
mely gyakran avatkozik olyan dol­
gokba, amelyekben a határozás csak 
a képviselőtestületet illeti meg.

Kérészy Gyula, dr. Reichard 
Salamon védelmezték meg a müvád 
ellen a tanácsot.

Krausz Lipót s Hericz Sándor 
hozzászólása után folytonos lárma 
közben mondotta ki a h. polgármes­
ter a határozatot, melyre nézve sza­
vazás rendeltetett el, hogy a szefárd 
hitközség kérelmét leveszi napirend­
ről s azt az újonnan alakítandó kép­
viselőtestület elé utalja határozatho­
zatal céljából.

Komendovits Ágoston tkvi. ki­
igazítás céljára okmány kiállítását 
kérte a várostól. Ennél a pontnál is 
megismételte Némethy fenti indítvá­
nyát, de ebben a kérdésben a kép­
viselőtestület kimondotta a sürgőssé­
get s döntött az ügy érdemében.

A polgármester előterjesztést tett 
a képviselőtestületnek egy katonai 
barakk felállításának szükségét in­
dokolva. A barakk 23.000 kor., illetve 
fából 12.000 korona költségbe ke­
rülne.

Ennél a tárgynál Némethy újból 
megismételte az elhalasztásra vonat­
kozó indítványát, mire a teremben 
óriási lárma, zsivaj kerekedett.

Kincsessy Péter kijelentette, hogy 
ha a képviselőtestület olyan szegény­
ségi bizonyítványt állít ki magáról, 
hogy fontos ügyeit se tárgyalja, ak­
kor legjobb, ha a közgyűlés kimondja 
feloszlását s a köztevékenység szín­
teréről félrevonulva várja be az uj 
képviselőtestület megalakulását.

Az erélyes hangú felszólalás nyo­
mán nagy vihar támadt Némethy 
eljárását helytelenítve s az ellen ki­
kéivé. Egymást követték az izgatott 
kifejezések, felkiáltások.

Zinner Henrik válaszol azután 
Kincsessy szavaira, ki ismételten ki­
jelenti, hogy ezután nincs értelme 
annak, hogy továbbra is együtt ma­
radjon a képviselöiestület.

Izgatott kedélybangulatban, égő 
levegőben mondta ki azután a köz­
gyűlés a halasztó indítvány negligá­
lásával, hogy a polgármesternek a 
katonai barakokra vonatkozó előter­

jesztését a pénzügyi s építkezési bi­
zottságokhoz utalja részletes tervek
elkészítése céljából.

Illetőségi üeyek tárgyalása után 
dr. Adriányi Béla tette szóvá, hogy 
a Hecske-téren tartott vásárok után 
a szemét eltakarítására semmi gondot 
nem fordít a hatóság, mi a közella- 
kóknak köztisztasági tekintetből na­
gyon ártalmas. , x ,

Az ülés fel öt óra után ért el
befejezéséhez.

H l R E K.

Pro Hálálnia et Ajka.
— febr. 16.

Á messinai és ajkai károsultak 
javára folyó hó 14-én vasárnap dél- 
u.án nagysikerű hangverseny zajlott 
le a vármegyeháza nagytermében. A 
jótékouycélu hangversenyt Werner 
Sárika cimbalom-tanárnő, közismert 
magániskolájának tanítványai egy ré­
szével s néhány mükedve.ő közie- 
müködésével rendezte.

Ha tekintetbe vesszük a közön­
ségnek a hangverseny iránt tanúsított 
érdeklődését s a hangverseny kiváló 
műsorát: úgy az erkölcsi, mint az 
anyagi sikert jelentősnek mondhat­
juk. A közönség szép számban való 
megjelenésével fejezte ki rokonérzé­
sét a jótékonycél érdekében fáradha­
tatlanul buzgólkodó tanárnő, valamint 
tanítványai s a fellépett műkedvelők 
iránt, akik nemes ambícióval karolták 
fel a messinai s ajkai károsultak ügyét, 
a magok részéről tanúságot tevén hu­
manitárius érzéseikről.

A szép erkölcsi s anyagi siker­
rel zárult hangversenyen nagyon dí­
szes és szépszámú közönség jelent 
meg, melynek a jótékonycélra hozott 
áldozatát minden tekintetben dúsan 
kárpótolta a hangverseny műsora, 
melynek voltak olyan müsorszámai 
is, melyek a raffinált igényeket is 
bátran kielégíthették.

Az ügyesen összeállított műsort 
Schön Ilonka bátran, hatással s nagy 
érzéssel előadott szavallata vezette 
be, ki Németh Pál alkalmi prológját 
szavalta el általános tetszés közepette, 
melyért zajos tapsokat aratott.

Gosztonyi Anna a műsor máso­
dik számában nagy biztonsággal adta 
elő cimbalmon Erkel Hattyúdalát, 
érvényre juttatván a mü szépségeit. 
Utána Török Margit énekelt el egv 
románcot s biztos, simulékony, fe­
gyelmezett hangjával olyan meglepe- 
tésszerü sikert váltott ki, hogy lá- 
adással is kellett szolgálnia. Emelte 
az énei szám sikerét a precíz kiséret.

Rimay Anna s tanárnője ültek 
a műsor 4. számában cimbalomhoz, 
interpretálva Állaga Észak csillaga 
c. müvét, mely előadásukban min­
den szépségével érvényesült. Nagy 
hatást kelteit Bauer Mandi s Somo­
gyi Ilonka dialógja. A jóizü, humo­
ros dialog kellemes, routinirozoit elő­
adásukban felette érvényesült 6 na­
gyon emelte a hatást a biztos össz- 
játék s az összetanulás. A közönség 
meleg tapsokkal ismerte el az elő­
adók ügyességét, fellépési biztonságát.

Achs Izor nagy szavaló kész­
séggel közvetitett égy monológot, s 
mindvégig derűs hangulatban tartotta 
a közönséget. A tapsoknak engedel­
meskedve hatásos ráadást is adott. 
Vándor Ottilia s Gosztonyi Anna 
technikai készültségről bizonyságot 
adó cimbalom játéka után érkezett 
el a műsor a fináléhoz, ahhoz a min­
den művészi igényt kielégítő műsor- 
számhoz, mely igazán hivatott kriti­
kára méltó.

Werner Sárika cimbalmon s 
Szappanos Imre harmoniumon ját­
szottak el a „Concert Brillianté“-t, 
Állagától. A hatalmas, művészt is 
próbára tevő mü interpretációjukban 
úgy érvényesült, hogy a közönség 
feledhetlen művészi élvezet részese 
lett. Sokkal nagyobb méretű volt a 
siker s mélyebb az előadott zenemű 
értéke, semhogy azzal úgy, mint meg­

érdemli e helyen foglalkozhatnánk. 
Bármely hangverseny műsorának n- 
usztris száma lenne.

A sikerült hangverseny este (
órakor ért végett.

Itt említjük meg, hogy a hang­
verseny tiszta jövedelmét, mely más 
lelyen van elszámolva, — Werner 
Sárika lapunkhoz küldte be továbbí­
tás végett. A jótékonycélra a hang­
verseny jövedelméből összegyűlt ado­
mányt fele részben a messinai, fele 
részben az ajkaiak javára beküldöt- 
tük a vármegyei segélybizottsághoz.

— Kitüntetés. Gortvay Aladárné 
szerencsi és Kéhler Margit mádi la­
kosokat a József főherceg Szanatórium 
egylet igazgatósága az Augusta arany 
emlékéremmel tüntette ki.

— Előadás a diakonissza intéz­
ményről. Dr. Szabó Aladár budapesti 
ref. lelkész folyó hó 20-án szombaton 
a vármegyeház nagytermében elő­
adást fog tartani a diakonissza in­
tézményről. A nagy értékű előadásra 
Dókus Gyula ref. egyházi főgondnok 
következő meghívóval hívja meg az 
érdeklődőket: Dr. Szabó Aladár bu­
dapesti református lelkész ur e hó 
20 án (szombaton) d. u. 5 órakor a 
vármegyeház nagytermében előadást 
tart a diakonissza intézményről és 
annak egyházi és társadalmi fontos­
ságáról. É vallási és emberbaráti 
szempontból kiválóan nagy érdekű 
előadásra a református egyház hívei­
nek és minden érdeklődőnek figyel­
mét felhívom és szives megjelenésü­
ket kérem. Sátoraljaújhely, 1909. febr. 
hó. Dókus Gyula a ref. egyház fő­
gondnoka.

— Helyettesítés. Gortvay Ala­
dár szerencsi főszolgabíró a megy- 
aszói körorvosi állásra dr. Wieder- 
mann Elemér, megyaszói gyakorló 
orvost helyettesítette.

— Házasság. Dombó Gyula m. 
kir. adótiszt folyó hó 15-én kötött 
házasságot Szilvássy Maliiddal. A 
háznál tartott polgári esküvő után az 
egyházi szertartás a róm. kath. tem­
plomban folyt le.

— Adomány a Zemplén várme­
gyében felállítandó tüdőbeteg szana­
tórium részére. Dókus Gyula alispán 
felkérése folytán a József kir. herceg 
szanatórium egyesület részére a múlt 
évben, halottak napján a járási fő- 
szolgabirák járásaikban ridikül gyűj­
tést rendeztek s ennek igen szép ered­
ménye lett, amennyiben begyült a 
szerencsi járásban : 389 kor. 88 f.; a 
tokaji járásban : 30 kor. 50 f.; a sá­
toraljaújhelyi járásban: 153 kor. 74 
f.; a bodrogközi járásban: 66 kor. 
30 f. ; a gálszécsi járásban : 7 kor.; a 
mgymihályi j.: 298 kor. 63 f.; a va- 
rannói j. : 186 kor. 44 f.; a homon- 
nai j.: 62 kor. 61 f ; a szinnai j.: 
73 kor. 19 t.; a sztropkói j.: 73 kor. 
2 f.; a mezőlaborci j.: 48 kor. 28 f.; 
Sátoraljaújhely r. t városban : 29 kor. 
37 f., összesen 1418 kor. 96 fillér. 
Ezen összeget a főszolgabirák bekül- 
dötték a szanatórium központi elnök­
ségének. A központi elnökség arról 
értesítette a sátoraljaújhelyi bizottsá­
got, hogy ezen összegnek felét vagyis 
709 kor. 48 fillért visszaajánl a sá­
toraljaújhelyi megyei közkórházban 
tervezett tüdőbeteg szanatóriumra. — 
Ezzel az adománynyal egy lépéssel 
ismét előbbre haladtunk a nemes cél 
felé s szép tanujelét látjuk ebben a 
szanat. egyesület jótékony áldozat- 
készségének is.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk arról a gyászesetről, mely özv. 
Lakatos Gyulánét s gyeimekeit bo­
rította gyászba édes atyja, illetve 
nagyatyjuk De-Rivo György elhalá­
lozásával. De-Rivo György a sátor­
aljaújhelyi Népbank nyug. pénztárosa 
ugyanis folyó hó 16 án 92 éves ko­
rában jobblétre szenderült. A meg­
boldogult hült hamvait folyó hó 18-án 
helyezik örök nyugalomra a Kazinczy 
utcai gyászházból. A család iránt a 
haláleset alkalmából őszinte s osztat­
lan részvét nyilvánul meg. A esalá-
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dón kivül a halálesetről gyászjelen­
tést adott ki a Sátoraljaújhelyi Nép 
bank igazgatósága is, melynek az el­
hunyt köztiszteletben állt öreg ur 
hosszú időn át volt érdemes tiszt­
viselője.

— Nyilvános elszámolás a f. évi 
febr. hó 14-én a délolaszországi föld­
rengés által sújtottak és az ajkai 
báoyaszerencsétlenek javára a vár- 
megyeháza termében rendezett jóté- 
konycélu hangverseny jövedelméről. 
Bevétel volt 125 kor. Kiadás 60 kor. 
50 fii. Tiszta jövedelem 65 kor. 50 fii., 
mely összeget a „Zemplén" szerkesz­
tőségéhez eljuttattam. Ez alkalommal 
felülfizettek : Weisz Kálmán és neje 
4 kor., Németh Pál 1 kor., Szappanos 
Imre 2 kor.. Gasparik János 2 kor. 
és Schunda V. József (Budapest) 5 kor. 
Úgy a nemes szivü adakozóknak, va­
lamint azoknak, kik a nemes cél ér­
dekében szívesek voltak közremű­
ködni, e helyen is köszönetét mon­
dok. Sátoraljaújhely, 1609. febr. 17. 
Werner Sárika, cimbalom-tanárnő.

— Adományok Jókai Mór szob 
rára. Gortvay Aladár főszolgabíró 
gyűjtése 32 kor. 60 fillér Haraszthy 
Miklós főszl iró gyűjtése 14 kor. 10 
fillér, mely összeg a vármegye főis­
pánjához küldetvén, rendeltetési he­
lyére fog eljuttattatni.

— Polgár B. színtársulata Sá­
toraljaújhelyben. Úgy értesülünk, 
hogy Polgár B. színigazgató társu­
lata Munkácson e hó végén fogja be­
fejezni a sziniszezont. Ez esetben a 
társulat március hó 2-án vagy 3 án 
jön városunkba, amikor megtartja 
első bemutatkozó előadását is.

— Vakmerő betörés. Sátoralja­
újhely város legforgalmasabb utcáján 
a Kazinczy-utcáu folyó hó 16-án dél­
után fél egy óra tájban vakmerő be­
törést követett el ismeretlen tettes.
A város központján lévő Klein Jenő 
féle csemege üzlet ajtaját álkulcscsal 
felnyitotta s felhasználva azt az időt, 
mig a bolt személyzete ebédel — 
hehatolt az üzlelbe s annak pénztár­
fiókjából 120 korona összeget rabolt 
el. A vakmerő betörő magához véve 
a pénzt az üzlet ajtaját nyitva hagyva 
eltávozott. A károsult feljelentésére a 
rendőrség nagy erélylyel nyomozza a 
vakmerő betörés még eddig ismeret­
len tettesét.

— Megfult elmebeteg. A sátor­
aljaújhelyi közkórházban halálos végű 
baleset történt folyó hó 16 án a dél­
utáni órákban. Risa József nevű el­
mebeteg ugyanis egy vízzel telt fürdő 
kád körül foglalatoskodott, közben 
epileptikus rohamokat kapott s bele­
esett a fürdőkádba. A szerencsétlen­
ség helye olyan részén van a köz­
kórháznak, ahol csak ritkábban for­
dul meg a kórházi személyzet és igy 
történt, hogy mire Risa Józsefre rá­
leltek : halott volt. Megfult a fürdő­
kádban.

— Adományok az ajkai bánya­
szerencsétlenség által sújtottak hátra- 
maradottai részére. Tőketerebes nagy­
község Szladek K. biró utján 237 
kor. 98 f., a varannói járás közön­
sége Bernáth Béla főszolgabíró utján 
157 kor. 54 f., a sárospataki járás 
közönsége dr. Bessenyey Zenó főszol­
gabíró utján 113 kor. 59 f., Alsógyer- 
tyáni körjegyző gyűjtése 46 kor. 29 f., 
Gálszécsi gk. hívek Ihnatkó Emil 
lelkész utján 42 kor , Erdőhorváti 
község lakosai a körjegyző utján 33 
kor. 95 f., Bodrogkeresztur község és 
lakosai az elöljáróság utján 33 kor. 
10 f, Olaszliszka község lakosai az 
elöljáróság utján 34 kor. 24 f., Gál­
szécsi polgári takarékpénztár 25 kor., 
Nagyruszkai gk. hívek Polyánszky 
Gy. lelkész utján 16 kor. 66 f., Szin­
nai rk. hívek Lehóczky E. lelkész 
utján 16 kor., Zebegnyői gk. hívek 
Maltzószky lelkész utján 18 kor., 
Erdőbénye község lakosai az elöljá­
róság utján 14 kor. 18 f., Bodrog- 
mező község lakosai a biró utján 12 
kor. 33 f., Nagykázmér község lako­
sai az elöljáróság utján 12 kor. 80 f., 
Kásó község lakosat az elöljáróság 
utján 10 kor. 90 f., Nagyköveid köz­
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8ég lakosai a kjegyző utján 10 kor. | 
72 f., Sárospataki magánpolgári leány­
iskola tantestülete és növendékei, 
bodzásujlaki gk. hiyek Mitró Gy. 
lelkész utján 10—10 kor., bodzásuj­
laki ref. hívek Hubay B. lelkész ut­
ján 5 kor. 90 f., Kovaliczky Elek a 
„Zemplén" utján 5 kor., Egy nemes 
lelkű hölgy a Fm. H. szerk. utján, 
Králitzky Methód, A bodrogmezői 
önk. tűzoltó egylet bál jövedelem fele 
4_4 kor., Garanyi ref. egyház Hutka 
József esperes utján 3 kor. 15 f. (át­
hozva az olaszországiak számadásá­
ból), Szegedy Bazil 3 kor. 5 f., Megy- 
aszói ref. egyház hívei a gondnok 
utján 2 kor. 8 f., Schwarez János 
tanító göröginyéről 1 kor. 30 f . Sá­
toraljaújhelyi közp. takarékpt. 30 kor., 
Karos község a biró utján 16 kor.
95 f., összesen 934 kor. 71 f., hozzá 
a múlt számban kimutatott 791 kor.
96 fillért, a mai napig befolyt össze­
sen 1726 kor. 67 űllér.

— Cigányveszedelem Sztropbón 
A sztropkói járás főszolgabirája eré­
lyes kézzel tartja kordában a ván­
dorló, enyveskezü cigánynépséget. A 
napokban Makula Péter s 18 társá­
ból álló karaván vonult be a járás 
területére, megkezdve garázdálkodá­
sait. — A főszolgabíró 8—8 napi el­
zárásra ítélte a karaván tagjait s hogy 
ez idő alatt a kosztpénz s a lovak 
élelmezésére fordított eleség ára meg­
térüljön : a karaván egy lovát elár- 
vereztetve, téritette vissza a kiadást. 
Ugyanilyen sorban részesültek Mar- 
kovics Gábor s Kálmán nevű csa­
vargó cigányok is. Az erélyes főszol­
gabírónak a cigányok azután hírét 
költötték s ennek az lett az eredmé­
nye, hogy a cigányok messze elke­
rülik Sztropkót, különösen azon ka- 
ravánok, melyek már egyszer része­
sei voltak a főszolgabíró magyaros 
vendéglátásának.

— Sátoraljaújhelyben elfogott 
kassai tolvaj. A kassai rendőrségen 
panaszt tett a múltkoriban egy tót 
napszámos, azt állitván, hogy Kauf- 
mann Mór kassai korcsmájában egy 
nőcseléd részeg állopotában 115 kor. 
készpénzét rabolta el. A detektívek el­
mentek a korcsmába, hol a korcsmá- 
rosné azt mondotta nekik, hogy a 
tolvaj valószínűleg egy cigányasszony 
lesz, ki nála súrolt, s aki már eltá­
vozott. A kassai rendőrség nyomo­
zása a tolvaj után igy nem vezetett 
eredményre. Most a helybeli rendőr­
ségnek sikerült elfogni Dula Erzsé­
bet nevű cselédet, ki bevallotta, hogy 
ő a lopás elkövetője s a lopásra a 
korcsmárosné vette rá, ő csak két 
napig volt a korcsmában s asszonya 
már második nap rávette, hogy a ré­
szeg tót napszámos pénzét lopja el. 
115 koronát tett ki a lopott pénz, s 
neki abból asszonya 18 koronát adott 
s azután Sátoraljaújhelybe utaztatta. 
Később még a korcsmárosné le uta­
zott Sátoraljaújhelybe hozzá s meg­
nyugtatta, hogy ő a rendőrséget egy 
mesével félrevezette s igy nincs mi­
től tartania. A felbujtó vakmerőségét 
mutatja, hogy a rendőrségen tudako­
zódott volt cselédje lakásáról s ott 
felvilágosítást is adtak neki, hogy hol 
lakik. A felbujtó — úgy látszik — 
nem félt a nem várt leleplezéstől, 
mely sokkal hamarabb elérte, mint­
sem hitte volna. A korcsmárosné s 
cselédje ellen megindult az eljárás.

— Szőlősgazdák, borkimérők fi­
gyelmébe ! Az uj bortörvény 13. sza­
kasza elrendeli, hogy a bortörvény­
nek a bor forgalomba hozatalára vo­
natkozó rendelkezései vendéglőkben, 
bormérő helyiségekben, szőlősgazdák­
nál kifüggesztessék. Erre vonatkozó­
lag Kiss Ödön h. polgármester a 
következő hivatalos hirdetményt bo­
csátotta ki: „A borhamisítás és ha­
misított bor forgalombahozatalának 
tilalmazásáról szóló törvény 13. sza­
kasza alapján mindazon pincékben, 
présházakban és más helyiségekben, 
melyek eladásra szánt mustbor, gyü­
mölcsbor, pezsgő, habzóbor kezelésére 
és forgalomba hozatalára szolgáinak, 
(tehát vendéglőkben, bormérő helyi­
ségekben, kismértékben elárusító sző­

lősgazdáknál és a 4 kát. holdnál na- |
gyobb szőlők tulajdonosainál) a tör­
vény iduvonatkozó rendelkezései 1909. 
év március l-től kezdődőleg kifüg- 
gesztendők. Felhívom tehát az érde­
kelteket, hogy a városházán, (I. em.
1. számú hivatalos helyiségben, avagy 
a fogyasztási irodában) ingyen besze­
rezhető nyomtatványok kifüggeszté­
sét a fenti határidőig eszközöljék, 
ellenesetben kihágást követnek el s 
600 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel fognak bűntettein)". Sátoralja­
újhely, 1909. február 13. Kiss Ödön, 
h. polgármester."

— Gép- és szerszám kiállítás 
Budapesten. Az országos technológiai 
muzeum f. évi márc. hó végéig gép- 
és szerszám kiállítást rendez, amikor 
azokat iparos csoportok részére üzem­
be is helyezi és igy mutatja be. A 
kereskedelmi kormány iparos csopor­
tok részére féláru vasúti kedvezmé­
nyeket engedélyezett. — A helybeli 
ipartestület elnöksége mozgalmat in- 
ditott, hogy a kiállítást minél szá­
mosabban megtekintsék iparosaink, s 
a mozgalom már eddig is szép ered­
ményt mutat fel, amennyiben ötven 
iparos jelentkezett a kiállítás tanul­
mányozására. Jelentkezni még mindig 
lehet.

— Elveszett óra. Egy kis dupla- 
fedelü ezüst óra rövid ezüst lánccal 
folyó hó 14-én elveszett. Megtalálója 
kiadóhivatalunkban 10 korona juta­
lomban részesül.

Peremiczky András- Serfőző József, 
Pauleczky József 2—2 kor., Bellovics 
Miklós s Papp György 1—1 koronát. 
Fogadják ez utón is a hitközség há­
lás köszönetét.

KÖZGAZDASÁG.

A szőlészeti s borászati szak­
osztály ülése.

tos az ajánlatnak elfogadása, de alapja 
erre nem lévén, átír az alispánhoz, 
kérve őt, hogy mivel a törvényható­
ságnak eminens érdekét képezi, hogy 
a Tokaj-Hegyalja széles körben is­
mertessék meg: valamelyik alapból 
utaljon segélyt a szakosztálynak a 
.Moderné Kunst“ ajánlatának igény- 
bevehetésére.

Az ülés, melyen több, kevésbbé 
közérdekű tárgy is megvitatás alá ke­
rült, délután 4 óra tájban ért véget.

— febr. 15.

még ha betegség után való szervi 
betegség is, könnyen le lehet győzni 
valamint az egészséget és az erőt- 
gyorsan s biztosan helyre lehet álli- 
tain SCOTT-féle Emulsio által.
Kényes iny és gyomor

amely nem birja el a közön, 
séges csukamájolajat, a

SCOTT-féle Emnlsiót
eszményi gyógyszerként fo­
gadja. Ehhez még az az 
előny is járul, hogy három­
szorta táplálóbb, mint a kö- 

Az Emuisio zönséges csukamájolaj.
vásárlásánál a °

f eredeti üveg ára 2 K. 511 f.
Kapható minden gyógytárban.

SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

FARSANG.

Farsangi naptár.
Február 20: Az iparoskor bátyus 

estélye az ipartestületi házban.
Február 20: Dohánygyári mun­

kásnők jelmezestólye a városi szín­
házban.

Február 23 : Bohócestély a gyár­
telepen.

Február 27: Az izr. leányegylet 
jelmezestélye a vármegyeháza nagy­
termében.

Báli mulatságok. Két sikeres 
táncmulatság zajlott le a utóbbi na­
pokban Sátoraljaújhelyben. A csiz­
madia társulat táncmulatságát folyó 
hó 13 án tartotta meg a városi szín­
házban. A táncmulatságon nagyon 
sok résztvevő jelent meg s a mulat­
ság csak a hajnali órákban érUbefe- 
jezéshez. Folyó hó 14-én pedig a vár­
megyei hajdúk tartották báli mulat­
ságukat özv. Kovacsics Ignáczné 
éttermében. A bál sikere megfelelt 
a várakozásnak.

Jótékonycélu mulatság Tolcsván. 
A tolcsvai gör. kath. egyháztauács 
folyó hó 7-én a nagyvendéglőben 
nagykállói Kállay Emánuel védnök­
sége alatt egyháza felszerelési cél­
jaira táncvigalmat rendezett. A mu­
latság tiszta jövedelme 81 kor. volt. 
Felülfizettek : Kállay Emánue! 19 kor., 
Nagy Barna, Konstantin Géza, Mol- 
dován Zoltán, Búza Béla és Baran- 
kovics János 5—5 kor., Bányay Já­
nos, Kiss Gyula, Kaminszky Mihály,

A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület szőlészeti s borászati szak­
osztálya folyó hó 15-én, hétfőn dél­
után 2 órakor a vármegyeháza nagy­
termében ülést tartott, melynek tárgy­
sora iránt a szakosztály tagjai élénk 
érdeklődést tanúsítottak, amit a me6- 
jelentek nagy száma is igazol.

A tárgyalás és megvitatás alá 
került bő tárgysorozat kiemelkedőbb 
pontjait a m. kir. belügyminiszternek 
a vármegyei törvényhatóságokhoz in­
tézett s a „Moderné Kunst“ Magyar- 
országról szóló külön füzete tárgyá­
ban kelt körrendeleté, a Tokaj-Hegy- 
alja c. hirdetési lap létesítése, s Barsy 
Károly mórqök szabadalmát képező 
vasbeton-karók bemutatása képezte.

A szakosztály ülését Thuránszky 
László szakoszt. elnök a szépszám­
ban megjelentek üdvözlésével délután 
2 órakor nyitotta meg. Ott láttuk a 
megjelentek soraiban többek között 
Nagy Barna, Dessewffy Tamás, báró 
Waidboth Ödön, Koredko Ede, Szől. 
lősi Arthur, Constantin Géza, Csuka 
Ödön, Hönsch Dezső, Búza József, 
Csajka Endre tagokat, Berzeviczy 
Bála gazd. egyesületi titkárt, Barsy 
Károly mérnököt, a vasbeton-karók 
feltalálóját s más érdeklődőket.

Thuránszky László elnök beje­
lenti, hogy a bortörvény két szaka­
szában egymással ellentmondó intéz­
kedések — melyeket a szakosztály 
annak idején észrevett — csakis té­
vedésen, a szöveg téves közlésén,elírá­
sán alapulnak. A szakosztály meg­
nyugvással vette tudomásul az elnök 
kijelentését.

A szakosztály tudvalevőleg tervbe 
vette egy reklámlap kiadását, mely­
ben a tokaj-hegyaljai bortermelők ne­
vei, az eladásra váró borkészletek 

I nagysága és ára a külföldi vevőkö­
zönséggel közöltessék a borok széle- 
sebbkörü értékesithetése céljából.

Az alaplépések s intézkedések 
megtételére szükebbkörü bizottságot 
küldött ki a szakosztály. Hegedűs 
Sándor tarcali vincellériskolái igaz­
gató közli a szakosztállyal, hogy a 
bekért ajánlatok milyen előllitási árat 
tüntetnek fel, ha a lap — az ő ter­
vei szerint — évenkint négyszer 
30,000 példányban lesz szétküldve a 
német, galíciai s orosz vevőközönség 
körébe. Az elnök kérte, hogy a lap 
előállítására helyi nyomdák áraján­
latai is kéressenek be.

A hozzávetőleges előállítási költ­
ségek fedezéséről a szakosztály úgy 
kíván gondoskodni, hogy bizottságot 
biz meg, mely felszólítást intézzen a 
Tokaj-Hegyalja szőlőbirtokosaihoz ön­
kéntes adományozásra hiván fel őket 
a költségek fedezése céljából, holdan- 
kint 1 kor. önkéntes adományt véve 
alapul.

Majd Barsy Károly mérnök is- 
I mertette a szakosztály tagjaival sza- 
| badalmazott vasbeton-karóját, mely 

a rendes fa-karóknak csak kétszeres 
árába kerül, — de tartós és ellen­
álló. Az uj karókat, melyeknek bel­
sejében az ellenállás fokozására sod­
rony hálózat van: a szakosztály tag­
jai nagyon alkalmasnak, megfelelő­
nek találták.

A „Moderné Kunst" Magyaror­
szágról külön kiadványt akar szer­
keszteni s ez ügyben a belügyminisz­
ter körrendeletét intézett a törvény- 
hatóságokhoz, felhiva az eszme pár­
tolására.

Minden oldal ismertetés 285 ko­
ronába kerül, legyen az kép, vagy 
tartalmi-szöveg. A szakosztály elis­
mer', hogy a külön kiadványban a 
Tokaj-Hegyaljai borvidék ismerteté­
se hegyesnek bizonyulna s kivána-

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Esküdtszéki tárgyalások. (Első 
nap, febr. 15.) A jelen alkalommal 
esküdtbirósági Ítélkezés alá került 
Két bűnügyben február 15-én kezdte 
meg a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék a tárgyalásokat. A bíróság el­
nöke Fornszek Béla kir. törvényszéki 
elnök volt, szavazóbirák Gőrőmbey 
Balázs és dr. Ferenczy Sándor, jegyző 
dr. Kabina Géza. A köz vádat Eiserth 
István kir. főügyészhelyettes képvi­
selte, Ilkovics Málhályné vádlottat 
pedig dr. Lichtenstein Jenő ügyvéd 
védte. — Az esküdtszék megalakí­
tása után elnök elővezetteti a terhel­
tet, Ilkovics Mihály né komlóskai la­
kost s a vizsgálati iratok alapján is­
merteti a bünügy tényállását. A me­
nyecske gyújtogatás bűntettével van 
vádolva, melynek előzménye az, hogy 
terhelt egyik falubelijével úgyneve­
zett benső viszonyt folytatott, mely­
nek mint mindennek a világon, — 
meglett a természetes következménye. 
Ilkovicsnó szerény volt kívánságai­
ban. Az uj honpolgár ellátására kért 
némi segítséget a természetes, do 
nem törvényes apától, amit azonban 
a kőszívű ember megtagadott. A szé­
gyenbe és anyagi gondokba jutott 
asszony merészet és nagyot gondolt 
s ahelyett, hogy birói utón keresett 
volna elégtételt, az önbíráskodást 
látta célszerűbbnek s szerelmese haj­
lékát felgyújtotta. Ez az eset közel 
öt év előtt történt s Ilkovicsnéra 
senki sem gyanakodott a gyújtoga­
tás tekintetében. Talán őrökre is rej­
tély marad az egész, ha a szerelmes 
némber másodszor is bele nem esik 
a bűnbe. Ez is megtörtént s mert a 
természetes, de nem törvényes apa 
most sem fizetett, Ilkovicsné kissé 
hangosabban találta kiejteni a szá­
ján, hogy megint felgyújtja a kár­
vallott ember hajlékát. Szóbeszédből 
nyilvánosságra került tehát a régi 
bűn s Ilkovicsnó a bíróság elé ke­
rült. Tettét nem tagadta. Az enyhítő 
körülmények azonban oly számosak 
voltak, hogy az esküdtek igazmon­
dása alapján a kir. törvényszék az 
alkalmazható büntetés legkisebb mér­
vét alkalmazta ellenében s mindössze 
6 havi börtönre Ítélte. Az ítélet jog­
erős, — a menyecske meg is kezdte 
a 6 hónap lemorzsolását.

(Második nap. febr. 16.) Folyó 
hó 16-án Dargó János többszörösen 
büntetett, királyhelmeci lakos állott 
rablás büntette miatt az esküdtszék 
előtt. Dargó János azzal volt vádolva, 
hogy Kocsi István semjéni lakost 
félholtra verte s azután a tehetetlen 
embertől elrabolta ép akkor, a király­
helmeci bankból felvett pénzét. Ál­
dozatát azután vérbefagyva ott hagyta 
az országúton, s bement Királyhel- 
mecre, hol a Tulipán korcsmában 
dőzsölt a rabolt pénzből. A vádlottat 
dr. Bebyna Dezső ügyvéd védte, mig 
a vádat Török Géza kir. ügyész kép­
viselte. A vádlott, valamint a tanuk 
kihallgatása során bizonyossá lön 
Dargó János bűne s az esküdtszék 
verdiktje bűnösnek mondotta ki a 
rablás bűntettében. A marasztaló ver­
dikt kihirdetése után a bíróság hat 
évi börtönre Ítélte Dargó Jánost a 
92. §. alkalmazásával. A kir. ügyész 
az Ítélet ellen a 92. §. alkalmazása 
miatt a vádlott terhére semmisógi 
panaszt jelentett be.

Laptulajdonoe;
Éhlert Gyula*



Február 17.
4. oldal. Z 3 M P L E N.

5>i<5>!<5>! C5>! c=>! CH>S <5>ü <3

Eladó vetőmag.
Báró ’Sennyey Miklós ur biharomi gaz- 

gaságában príma minőségű

tavaszi búza ™
vevő zsákjaiban, 100 kilogrammonkint, ab 
Szomotor vasútállomás, 28 koronájával eladó. U

Uradalmi intézőség
Nagyczigánd—Erzsébet t any a

<3>|<5>

WF LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
UHUI hirneves gyártmányaiból

J

állandó bizományi raktárt tart

ffEEIEB SÁRIKA ott CZlMe
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

KALMÁR ÉS ENGEL
motor és gépgyára

viio.st.kui: BUDAPEST6t-k. 18.: Gyár és iroda:
,V1. Üteg-u. 19

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre legegy­
szerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiljait, va­
lamint szivógázmotorjait, melyek v., Lipót-körút 

18. sz. bármi kor- tize mbe n megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért!
Egyedül létező újdonság!

Ezen rnótorok egyenletes járásuak és bámulatos egy­
szerű szerkezetük folyton bármely legjáratianabb em­

ber által is azonnal könnyen kezelhetők.

Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre

BSSSBSBBBB
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. 
é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe 
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett közve­
títem.

Jóhirnevü vendéglőm­
ben kitűnő asztali bor 
34 krtól 40 krig, továbbá 
valódi hegyaljai szamo­
rodni 1 frt, 20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger hl a to
SSSSSSSililS

1 Szőlőkaró eladás. |
Sj Van szerencsém a t. szőlőbirtokosok szives tudomá- ®
= sára hozni, hogy múlt évi vágású, kitűnő minőségű, száraz

árusítok a sátoraljaújhelyi állomáson vaggonokba rakva.
Tisztelettel

Herzog Lipót
Sátoraljaújhely.
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1 Megyei Általános Bank 1
B3 részvénytársaság S
I ------ SÁTORALJAÚJHELY =|

010000000000000011

H Elfogad betétet kamatozás végett. g

[| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |
|j Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). B

| Folyó számla hitelt és ovadéhot nyújt kedvező feltétellel |
Eí Eszközöl 10-től 50 évig terjedő BItörlesztéses kölcsönt 1

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- jjP
^ jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. jj|

E2 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. S

| Á legyei Általános Bank részvénytársaság 1
|| Igazgatósága. g

^rar^r^fp$ír$faf^fKfarrireirarcSiKirarara[anaíci[Eifafare3[a[a$si®

Fk 340|1909. szám.

árverési hirdetmény kivonat.
A varannói kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Lichtig Igoácz 
vígrehajtatónak, B'um Máik, József és Adolf 
végrehajtást szenvedő elleni 300 korona t3ke- 
kőveteles és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a varannói 
kir. járásbíróság) terti!etén lévő, Felsfifekete- 
patak község határában fekvő, a felsőfekete- 
pataki 12. sz. tjkvben A I. 1—12. sorsz. alatt 
foglalt 15 hrsz. 20 négysz. ölet tevő, 10. sz. 
korcsmából, 58. hrsz. 20 négysz. ölet tevő 
szekércsürbőr, 59. hrsz. 320 négysz. ölet tevő 
kertből, 60. hrsz. 300 négysz. ölet tevő kertből, 
61. hrsz. 30 négysz. ölet tevő 38. sz. korcsma 
és udvarból, 90. hrsz. 1 h. 800 négysz. ölet 
tevő Csolo szántóból, 148. hrsz. 2 h. 400 négysz. 
ölet tevő Csolo zántőból, 346. hisz. 3 h. 1200 
n gysz. ölet tevő Sajli rétből, 487. hrsz. 600 
négysz. ölet tevő Polya Hrob szántóból 511. hrsz. 
9v0 négysz. ölet tevő Polya Hroblyi szántóból, 
784. hrsz. 2 h 400 négysz. ölet tevő Luki Visej 
Drahi szántóból, 785, hrsz. 1 h. 800 négysz. ölet 
tevő Luki Visej Draby rétből és 869. hrsz. 2 h. 
400 négysz. ölet tevő Vihon szántóból Blura 
Márk, József és Adolf nevén irt 3 lg-ad részre 
az árverést 630 kor. ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatLn az 1909. évi április hó 21-ik 
napján d. e. 10 Órakor Feisöfeketepatak köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul az 1908. évi 
XLI. t.-cz. 26. §-a szerint csak ugy fog eledatni, 
ha az ingat an kikiáltási árának k .tharnrada, m:nt 
vételár igértetik, ellenesetben az árverés felfüg- 
geszteíik.

Árverezni szánd kozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°j0-át vagyis 63 koronát bánat­
pénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
42. § ban jelzett, Árfolyamra rlszámitott és az 1881 
évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. igában kijelölt ova- 
dékképes értékpap rban a kiküldött kezeihez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 110. §-a értel­
mébe a i bánatpénznek a bíróságnál előleges el- 
h-!y zéséről kiállított s'abályszerü elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Varaimén, a kir. járásbiróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál 1909, évi január hó 5-én.

Kail, kir. járásbiió.

Eladd
mintegy 300—400 métermázsa, 
első minőségű

anyaszéna
a Zétényhez tartozó Esténké pusz­
tán, posta Királyhelmecz, vasút 
Perbenyik.

Szmrecsányi vékei gazdaságának
intézősége.

a bort puhán és 
egészen tartja.

r könyunyamdánkDQ
heti fizetéssel

azonnal fölvétetik.
"CTj

Zongorák és Pianinók
280 frt’ól, á1 játszott zongorák 60 frttól

HARMÓNIUMOK
100 frttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben. 
Kiköloaönző intézet. <86

Sátoralja-Ujhely nyomatott a ,Zemplén" kőnyvnyomtató intézetében.
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